



现代快报  
9 1999-2008  
周年特刊

## 南京 绵延 70 年的悲情

都说新闻是正在发生的历史。如果不是翻阅去年12月的报纸，我担心自己会不会已将这段历史遗忘。遗忘是人类的本性，然而遗忘历史就是一种背叛，尤其是12月，对于南京。

去年12月13日，南京大屠杀70周年。记忆满城。受难者、亲历者、见证者、研究者将数字还原成故事，用记忆拼接历史。与此

同时，快报记者远赴美国，寻找真相，搜集证据。他们将那段人间地狱般的历史展现，让人感到羞辱、怨恨，然而这不是他们的目的，因为南京大屠杀是全人类的悲剧，他们希望反思：是什么让人类如此贪婪，是什么让人类如此残暴，如何让悲剧不再重演。

翻阅12月的报纸，心中充满悲情，好在看到一篇报道，浓浓的温情

平添些许安慰：为了帮助得了白血病的胡利玲，大学同学魏义雯不惜透支信用卡为她筹集医疗费，甚至从上海辞职后应聘到南京照顾来治疗的胡利玲。这两个人的故事，展示的是人类最美好的一面。

12月，一年的句号。这个月，两个人以不同的方式给人生划上了句号。一位是贝布托，在演讲时

遇刺身亡，如果她不死，现在的总统会是她吗？然而历史不容许假设。另一位是孙道临，从《永不消逝的电波》到《早春二月》再到《雷雨》，他的去世，再次唤起人们对他的塑造的形象以及那段时光的回忆，孙老的形象就此在人们心中永远定格……

人生终将定格，然而历史永远不会定格，它总

在斗争妥协中向前发展：清明、端午、中秋放假，南京烟花爆竹燃放全面放开，是现代文明对这些节日承载的传统文化进行的妥协。在此之前，这些节日常常被批判为陈规陋习，而忽视了其中承载的文化价值，正是现代社会物欲横流的解毒剂。这种妥协，其实是一种进步。

——王磊



2007年12月13日，人们在江东门纪念馆摆放蜡烛，祈祷和平。（快报资料图片）

01 星期六

南京人当北京市长

北京市人大决定郭金龙为北京市副市长，并代理北京市市长职务。郭金龙1947年7月生，南京人。他于今年1月正式“转正”，在奥运会闭幕式上，我们目睹了他的儒雅风采。  
编辑 黄庆华

02 星期日

广西高官被双规

广西壮族自治区人大免去孙瑜的自治区副主席职务，此前他已被双规。孙瑜涉嫌受贿不下4000万，另外还长期和至少4名女性保持密切关系。贪官的轨迹是“变坏就有钱，有钱更变坏”。  
编辑 黄庆华

03 星期一

确诊一例人感染禽流

江苏省卫生厅通报，卫生部确诊江苏省一例人感染高致病性禽流感病例。2003年SARS爆发后，国家制订了一系列应急机制，保证信息及时准确地发布，维护了社会稳定。  
记者 张星

04 星期二

编制低收入居民 CPI

大米价格涨了一毛钱，高收入者可能不关心，低收入者却要商量再三。让生硬的指数发挥正确的导向，让公共财政关注困难群体的冷暖，这是真正的“以人为本”。  
记者 郑春平

05 星期三

保障低收入家庭住房

江苏省住房会议上透露，要求到2008年底，对符合规定住房困难条件、申请廉租住房租赁补贴的城市低收入家庭实现应保尽保，原则上要覆盖20%以上的城市家庭。  
记者 孙洁

06 星期四

货币政策从紧

5日结束的中央经济工作会议提出，2008年要实施稳健的财政政策和从紧的货币政策。中央出台此政策的背景是当时经济增长偏快、通货膨胀明显。  
编辑 杜雪艳

07 星期五

借钱为同学治病

23岁的姑娘胡利玲得了白血病，同乡也是大学同学魏义雯甚至不惜透支信用卡为她筹集医疗费。不是姐妹却胜似姐妹，感动了南京。  
记者 钟晓敏

08 星期六

“五一”黄金周取消

国家法定节假日时间调整：春节放假从除夕开始；“五一”国际劳动节由3天调整为1天；清明、端午、中秋增设为国家法定节假日，各放假1天；国庆假期不变。  
新华社

09 星期日

南图新馆开放

8日南京图书馆诞辰101周年，新馆全面对外开放。全面开放的南图馆藏800万册，新馆面积达8万平方米。由于南图新馆紧邻大行宫广场，被网友评为夏天纳凉的好去处。  
记者 胡玉梅

10 星期一

城市水价适时上调

国家发改委有关负责人称，我国将在审核供水企业运营成本、强化成本约束基础上，适当提高城市供水价格。“不要让眼泪成为地球上最后一滴水”，适当提高水价，有助于人们节约用水。  
编辑 黄庆华

11 星期二

月薪750为“低收入”

南京确定低收入住房困难家庭认定标准：人均月收入750元以下，人均建筑面积15m<sup>2</sup>。记者将最有价值的政策动向记录下来，为百姓解决住的问题提供一些帮助。  
记者 陈英

12 星期三

真相无疆

一切都像昨天般真实，妄图抹杀历史的谎言不堪一击。  
记者 郑春平

13 星期四



南京大屠杀70周年，快报推出《记忆满城》特刊。

14 星期五

交强险费率听证

根据调整方案，基础费率下调的平均幅度为10%左右，责任限额由6万元上调至12万元。交强险让许多小保险公司扭亏为盈，其中的暴利可见一斑。此举出台很及时呢！  
编辑 杜雪艳

15 星期六

模拟病人考医生

东南大学临床医学院五年级学生，面对一批特殊的“病人”。这些“病人”模仿着各种疾病症状，考验学生的诊断水平，诊断完成后，他们还对“准医生”的行医态度和谈吐进行挑刺。  
记者 张星

16 星期日

韩国会上演“全武行”

掐脖子、扇耳光、挥拳头、用脚踹，议员在议会被大打出手，在亚洲许多国家和地区司空见惯，这也被指为亚洲民主不成熟标志。从不成熟到成熟，欧洲用了一两百年。亚洲要用多少年？  
编辑 颜玉松

17 星期一

不休年假 可获3倍工资补偿

修改后的《职工带薪年休假条例》确定，职工应休未休的年休假天数，单位应按该职工日工资收入的300%支付年休假工资报酬。  
编辑 杜雪艳

18 星期二

40多年升温1.25℃

专家研究发现，40多年来江苏的气温上升了1.25℃左右；被称为“江南名片”的霏霏细雨明显减少，日照时间明显减少，以夏冬两季尤为明显。多数是“温室效应”惹的祸！  
记者 刘峻

19 星期三

江苏彩民中4000万

盐城一位市民中福利彩票双色球一等奖20注，奖金达到了4112万元。推荐这位最幸运的江苏人，看看网上流传的《等咱有了钱》的各种版本。  
记者 刘向红

20 星期四

江苏遭遇弥天大雾

19日江苏遭遇当年最大雾天，当日气象台连发4次大雾预警，级别达到最高级——红色。南京部分地区能见度不到10米，给人们出行造成极大不便。  
记者 刘峻

21 星期五

烟花爆竹“禁点放面”

南京烟花爆竹有限公司办法作重大调整，2008年实施“面上开禁点上设禁”的方式，市民可以在禁放点以外的区域自由燃放规定品种的烟花爆竹。  
记者 田雪亭

22 星期六

宋代沉船出水

沉没800年的“南海I号”宋代古船当天上午10点出水，创下了许多国内和世界第一：政府花费3亿元；年代如此久远，文物数量如此之多；全世界保存最完整的沉船；对沉船实施整体打捞世界首次。  
编辑 颜玉松

23 星期日

南京商业发展滞后

长三角城市商业发展报告“出炉”，在长三角城市群中的百货单体店50强排名中，南京仅占三家，更值得注意的是偌大南京城老字号只有杭州一半多。南京大萝卜做生意还要多和苏南浙江学啊！  
记者 陈刚

24 星期一

个税起征点调高

全国人大首次审议个人所得税法修正案草案，拟将工资薪金所得减除费用标准由每月1600元提高到2000元。几天之后，审议通过，从今年3月1日起正式施行。  
编辑 黄庆华

25 星期二

教育课本费全免

江苏经济会议上透露，2008年全省义务教育课本费全免。“义务教育”这四个字，真正落实。印象中，会场上这一新政博得的掌声最多。  
记者 郑春平

26 星期三

上汽娶南汽

南汽集团与上汽集团在北京人民大会堂隆重“完婚”，中国汽车史上最大的整车集团并购案就此定局。曾经的竞争对手南汽MG名爵和上汽荣威两兄弟，也真正地“住”到了同一个屋檐下。  
记者 石成

27 星期四

贝·布托遇刺

54岁的巴基斯坦人民党主席、竞选新总理呼声最高的贝·布托在拉瓦尔品第主持群众集会后惨遭暗杀。铁蝴蝶“折翅”，给巴基斯坦政局带来极大变数。如果她不死，今天的总统就是她？  
编辑 谢卫东

28 星期五

孙道临去世

著名电影表演艺术家孙道临在上海华东医院因心脏病发作突然去世，享年86岁。快报记者第一时间赶到上海，送别孙老。  
记者 沈梅

29 星期六

秦裕带病提拔路

新华社文中披露，中纪委领导曾经找过陈良宇谈话，指出上海不少干部反映秦裕廉政方面有问题，但陈良宇却在多个场合夸奖秦裕，称他是一个没有问题的干部。  
编辑 黄庆华

30/31 星期日

南京微震

6点18分，南京江宁地区发生2.9级小地震，城东市民有感。记者 马晶晶

华诚超市危机

星期一

由于资金链断裂，半年内南京华诚超市100多家门店半数关门，陷入严重危机。  
记者 张波